

195 г.

Волшебный мир
55 — «Три мечкина». 19.25 —
0.00 — Вести
уб за зуб». Худ.
5 — «Славянка». 23.00 — Ве-
Автомиг. 23.40
базар-95».

ЕНИЯ
А

«Опочецкий»
даже цемент,
эмulsionную,
и моющие и
шлифовальные то-

твенная
бовая
кция

району до-
и всех нало-
что поста-
равительства
1.07. 1995 г.
ечень продо-
варов, обла-
размере 10 %
йскую газе-
1995 г.
ция ГНИ.

УАЗ-469 с
помощью
я: Опочка,
ая, 12, по
3—3.

ами Бал-
дународ-
товые та-
с перего-
ме, с 21
телефонной

тической
700 руб.,
обыкно-

едакцию
звраща-
териалиы,
кут пуб-

ает. Со-
льно, не

я авто-
достав-

й кол-
совой

регистра-
по за-
иниции-
бург.

18.00.
8/15

а, от-
ных кор-
ии —

КРАСНЫЙ МАЯК



ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 22 ИЮЛЯ 1995 ГОДА

№ 59 (10616)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Президент России Борис Ельцин своим Указом назначил выборы депутатов Государственной Думы нового созыва на 18 декабря 1995 г.

«Могу успокоить россиян, здоровье Бориса Ельцина нормальное», — заявила супруга президента Нина Ельцина. Она побывала в больнице и застала президента за работой. Журналистов она упрекнула в распространении «непонятных слухов» о здоровье Бориса Николаевича, назвав их измышления «словесным садизмом».

Удивляет то, продолжила Нина Ельцина, что пресса всеми способами раздувает малейшие недуги, которые возникают у президента. А ведь он уже четыре года не был в отпуске...

Владимир Шумейко положительно оценивает военное присутствие России в Грузии как экономического и политического гаранта стабильности обеих стран.

На днях Москва обзавелась своим Уставом. На торжественном моменте присутствовали Сергей Филатов и Иван Рыбкин. На церемонии подписания в первый раз был исполнен гимн Москвы — всем известная песня про золотую мою столицу.

Страшный переполох случился в переполненном вагоне электрички Раевка — Уфа. Мальчишки выловили в лесу целое семейство ужей и прихватили с собой, завернув в рубашку. Сидеть было негде. Одного ужа они засунули в корзинку стоящей рядом женщины, а остальных выпустили на пол. Началась паника. Ужей приняли за змей. Через минуту вагон был пуст.

Дезинформацией назвало Управление федеральной службы безопасности в Оренбургской области слухи о готовящемся вторжении чеченцев в Оренбуржье.

«Оригинальный» способ избежать отправки в армию «изобрел» некий Плешков. Во время посадки в автомашину на призывающем пункте г. Нытва он выхватил аэрозольный баллончик, брызнул слезоточивым газом в лицо райвоенкому, а затем — пропоршику, после чего сбежал.



Рис. Виктора Фёдорова.

◆ Экономические преступления

ОКАЗАЛИСЬ МОШЕННИКАМИ

НА ПРОТЯЖЕНИИ 1994—1995 годов в помещении Опочецкого районного дома культуры находилось представительство Санкт-Петербургской фирмы «Альфа — Росс», представители которой привлекали средства граждан района, обещая большие проценты и своевременную их выплату. Взамен полученных сумм фирма выдавала векселя.

В ходе проводимых проверок по действиям данной фирмы на территории Псковской, Новгородской и Ленин-

градской областей возбуждено уголовное дело в отношении генерального директора «Альфа — Росс» А. В. Васильева за совершение мошеннических действий с векселями в особо крупных размерах. В данное время Васильев арестован и находится под стражей.

Граждан, приобретших в 1994—1995 годах в Опочке векселя «Альфа-Росс», просим прибыть в Опочецкий РОВД, в отделение по экономическим преступлениям в кабинет № 11. При себе

иметь векселя и документы, удостоверяющие личность, для признания потерпевшими и гражданскими истцами по данному делу.

Лиц, зарегистрированных в качестве предпринимателей, осуществляющих торговлю-закупочные операции с фирмой «Альфа - Росс», в указанный период времени также просим обратиться в ОЭП Опочецкого РОВД. Контактный телефон 9-21-13.

В. КРУС,
капитан милиции.

...И ОПОЗНАЛА СВОЮ КАРТОШКУ

НЕ ОДНУ ночь копали картошку на приусадебном участке одной из жительниц Опочки. Увидев, что в саду повадились воры, она с мужем пытались караулить. Да где там! Вор — он не то что хозяина, собаку его не переждет.

Убедившись в пятницу утром 14 июля, что похитителя не остановить, а кусок выкопан большой, женщина обратилась в милицию.

Вместе с сотрудниками РОВД хозяйка пострадавше-

го огорода отправилась на городской рынок. И там увидела свою картошку... Дело в том, что на огороде потерпевшей рос довольно редкий в наших местах сорт голландского картофеля.

А продавала картошку тоже женщина. Ее, конечно, задержали. Сейчас заведено уголовное дело, проводится дознание. Злоумышленница в настоящее время не имеет работы.

Как сказали сотрудникам редакции «Красного маяка» в милиции, в нынешнем го-

ду это первое заявление о краже с огорода. Хотя, конечно, нет сомнений в том, что любители чужого вовсю уже хозяйствуют на огородах жителей города и района.

И, как сообщили в редакции некоторые жители улиц в районе бывшего сенопункта, охрану урожая картофеля здесь взяли в собственные руки сами хозяева.

С вечера и до утра вдоль огородов горожан они по очереди охраняют свое имущество. Как в старину: «Дозором ходят у себя...».

На лугах района

СВЕДЕНИЯ
о заготовке кормов
в хозяйствах района.

В первой	графе — заго- товлено сена, во второй — зеленой массы на силос (в тоннах).
им. Мичурина	700 1146
«Кр. Октябрь»	680 620
«Кр. фронтовик»	530 1700
«Заречье»	397 —
«Духновский»	380 400
«Авангард»	356 1260
«Опочецкий»	350 200
«Нива»	340 350
«Исса»	330 370
«Дружба»	330 —
«Глубоковский»	268 —
«Варыгино»	247 410
«Колос»	200 360
«Веть»	188 27
«Урожай»	50 —
«Восход»	32 —
По району	5378 6843

По оценке специалистов районного управления сельского хозяйства, заготовка кормов в большинстве хозяйств идет медленно. Это можно судить по цифрам, если учесть, что в целом по району необходимо заготовить 13390 тонн сена и более четырех тысяч зеленой массы на силос.

С наступлением дождливой погоды хозяйства медленно перестраиваются на силосование, выжидая солнечные дни, тем самым упускают время.

Там, где к заготовке кормов готовились заблаговременно, продумали организацию труда, поощрение передовиков, и результаты хорошие. Это можно сказать об имени Мичурина, «Красном фронтовике», «Духновском», «Заречье», где уже в достаточной мере заготовили сена.

Однако этого не скажешь об «Урожае», «Восходе», где не заготовлено в общей сложности и 100 тонн грубых кормов. Как тут будут проводить зимовку скота? Или эти хозяйства уже сегодня готовятся к самоликвидации?

На совещании с руководителями аграрного сектора неоднократно заявлялось, что тот, кто нынче не создаст прочной кормовой базы для скота, тот вряд ли доживет до нового года, так как не будет источников и средств для существования.

Не следует забывать и о другом. Остро стоит вопрос о восстановлении поголовья крупного рогатого скота как основы производства молока и мяса.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 122) опубликовала «Сказку про кризис» М. Федорова. Она распространялась в кулуарах Госдумы. Печатается сокращениями.

В тридевятой стороне, где окраины в огне, где стабильность наступает раз по пять на каждом дне, где народ за власть горой, кто ни царь — тот

и герой, приключился в одночасье кризис, будто геморрой. **Дума (хором)** Оглянись, народ честной, кто командует страной! Срамота, а не министры — кто — убогий, кто — чумной!

Министры (хором) Ой ты царь, надежда наш! Ты своих ведь не отдашь? Мы ведь служим верой правдой!

Ты отбей их абордаж! **Царь (спросонь)**

Я по праву не Буян и горой за россиян, а от этих Дум боярских для страны — сплошной изъян!

Только кончили одну.

Думал — вдоволь отдохну!

На-те — новая бузза!

Главный министр

Получили, вашу мать? Нас без хрена не сломать! Это ж в ваших интересах — Не мешать царю дремать!

Дума (хором) Мы за правду — хошь в тюрьму,

Хошь — обратно в Кострому.

Но попутно раскурочим Крышу «Дому» твоему! **Главный министр**

Потрясение в «Дому» Мне, однако, ни к чему. Мне ли мыкаться без крыши

при моем-то при уму? Сдам им парочку министров,

Пусть подавятся (Будет царя)

Пробывайся, государь, да берись за инвентарь! По кому-нибудь для виду ты указами ударь!

Царь (спросонь)

Ты мне толком объясни, что стряслось в эти дни? Если я опять просташи, всем им врежу кто бы ни.

Главный министр

Сон нужен в твои года, Это горе — не беда, собиралися — как лучше, получилось — как всегда. Чтоб вразброда пошли они, ты указы подмакни.

Царь (радостно)

До такого не допер бы даже ихний Хомейни! (Подписывает указы и засыпает).

Боярская Дума Главный боярин Царь проникся нашей

болястью и явил монаршью волю. Мы обречены опять на согласие (дней на пять). Чтоб регламент соблюсти и консенсус обрести, попрощу не выражаться матом (Господи, прости).

1-й боярин

Я всегда иду туда, где народная беда! И с опричниной царевой не смирился никогда! Чтоб великая страна все что есть, пустила на? Да такого в целом свете не случалось ни хрена!

Боярны (хором)

Ох, правительству страны мы удо-вляетко-рены!

2-й боярин (кричит)

Из сидящих здесь людей каждый третий — иудей!



Владимир Анатольевич Иванов в отделении Заверняйка совхоза «Красный фронтовик» пастухом работает уже десять лет. Поэтому знает, как с наибольшей отдачей использовать выпас при строгом соблюдении распорядка дня. Сейчас он пасет стадо из восьмидесяти коров недалеко от деревни Карабелки.

◆ Нам пишут

Чтобы не было разводов

ЧЕТЫРНАДЦАТОГО июня на базе бюро ЗАГС администрации города состоялась встреча специалистов района с молодыми людьми, вступающими в брак.

Перед собравшимися выступили главный педиатр района Лариса Анатольевна Анисимова, юрист Любовь Николаевна Ачимова, практический психолог Александр Евгеньевич Николаев. С большим вниманием молодожены выслушали выступ-

тивших перед ними специалистов.

Встреча прошла в доброжелательной атмосфере.

В связи с неблагополучной ситуацией в районе по числу разводов (за первое полугодие нынешнего года на 94 зарегистрированных брака пришлось 64 развода, из них 51 развод пришелся на семьи, имеющие детей) проведение таких встреч планируется ежемесячно.

И. ФЕДОРОВА.

СИМИН и Хоришко не отказались посидеть за столом вместе с хозяином дома. Хотя один из них — лесник — явно находился при исполнении служебных обязанностей. Но... Почему бы и не выпить, раз наливают?

Из материалов уголовного дела неясно, как Симин решил вопрос с украденным лесом. Выпив бутылку на троих, Симин и Хоришко собрались возвращаться. На дорогу хозяйка дома сунула им еще одну бутылку водки.

Где-то в это время в доме Селивона Е. появился житель хутора Князи, у которого Симин и Хоришко спрашивали дорогу в Лущилы. — Михаил Иванович Абрамов, 1951 года рождения. По всей видимости, его погнали вслед за парнями скуча и любопытство, которые неизбежно одолевают проживающего в глухой деревне человека.

Абрамов разжился где-то по соседству пол-литром самогонки, и из Лущил все трое — Симин, Хоришко и Абрамов — пошли вместе.

Наверно, два молодых незнакомых парня — 1971 и 1973 года рождения — чем-то приглянулись Абрамову. И желая повеселее скоротать тусклый весенний день, он пригласил их к себе в дом на хуторе Князи.

В доме все уселись за стол, взявшись в компанию и отца Абрамова. Пили водку и самогон, говорили об охоте, поскольку Михаил Абрамов — охотник, имел два охотничьих ружья.

КАК РАССКАЗЫВАЛ Потом Абрамов, у него вдруг зародилось подозрение, что Симин и Хоришко решили его с отцом придушить,

П. МИХАИЛОВ.

■ ИЗ ЗАЛА СУДА

Искал украденный лес, а нашел свою смерть

ЗА ЛЕСОМ сейчас нужен глаз да глаз. Страйматериалы очень дорогие, а народу строиться тем не менее надо. Вот и получается, что то в одном месте строевого леса лесники недосчитываются, то на другой делянке неожиданно вместо высоких меднокорых сосен — одни пеньки...

Второго марта нынешнего года на поиски украденного с его участка леса отправился лесник Велейского лесничества Николай Симин. С собой он взял своего двоюродного брата Павла Хоришко, приехавшего в Иссу к родне в гости помочь расколоть дрова.

«У меня была информация, что украденный лес находится в деревне Лущилы», — показывал впоследствии Симин. — Проходя с братом через хутор Князи, мы спросили дорогу в эту деревню у жителей единственного в Князях жилого дома.

Придя в Лущилы, мы с Пашей обнаружили лес в деревне недалеко от дома Селивона Е. Зашли к нему, стали предъявлять претензии, что лес спилен незаконно».

Как повелось, все недоразумения на Руси улаживаются (или, наоборот, начинаются) за столом с хмельным. Хозяйка дома шустро собрала выпить и закусить и пригласила к столу лесника и его двоюродного брата. На претензии она отвечала лишь: «Договоримся!».

СИМИН и Хоришко не отказались посидеть за столом вместе с хозяином дома. Хотя один из них — лесник — явно находился при исполнении служебных обязанностей. Но... Почему бы и не выпить, раз наливают?

Отец Абрамова, ушедший от стола раньше всех, говорил о склоке, которая вспыхнула между его сыном и двумя пришедшими в дом парнями, о том, что один из них пытался его придушить...

СЛОВОМ, сплошные противоречия. Но достоверно то, что Павел Хоришко скончался от огнестрельного дробового проникающего ранения грудной клетки.

Абрамов побежал вызывать милицию и «скорую». Симин взял оба ружья и вышел из дома. Во дворе он застрелил двух охотничьих собак Абрамова. Потом одно из ружей бросил в кусты. Его, кстати, так и не нашли. Второе унес с собой. Впоследствии оно было изъято сотрудниками РОВД.

Во время следствия и судебного процесса Абрамов настаивал на том, что он превысил пределы необходимой самообороны и поэтому судить его надо не по 103 статье за умышленное убийство, а по 105, санкции которой гораздо мягче и предусматривают в качестве наказания лишение свободы на срок до двух лет или исправительные работы на тот же срок.

Однако суд пришел к выводу, что в момент выстрела жизни Абрамова ничего не угрожало. Приговор районного суда строг — восемь лет лишения свободы. Областной суд, куда была подана Абрамовым и его адвокатом кассационная жалоба, приговор районного суда оставил в силе.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

◆ Мн
СЧИ
ОСНО
СОЗД

КОГДА зреватели по ворят, что у два правительства солютно правы а это теперь бывшие министры, явившие мирных переговоров. Они готовы пнуть до победы считаясь с жертвой, которая часть, ко

Вырвавшись от них, он побежал в дом, в дальнюю комнату, где на стене у него висели ружья. Зарядил одно из них и выскочил в проходную комнату. Навстречу ему шел Хоришко. В руках у Павла ничего не было.

Однако на лице у него была такая ухмылка... Наглядя... Я крикнул: «Не подходи!» — рассказывал Абрамов во время судебного процесса. — Но он не остановился. Тогда я в него выстрелил.

Симин давал совершенно другие показания. По его словам, во дворе они с братом Абрамов не занимали. Они спокойно сидели, разговаривали за столом об охоте, а потом Абрамов и Хоришко пошли в дальнюю комнату смотреть ружья. Вскоре раздался выстрел. Вначале Симин подумал, увидев окровавленного Павла, что произошел несчастный случай. А потом пришел к выводу, что Абрамов из каких-то ему неизвестных побуждений решил Павла умышленно убить...

— А если бы я с ними пошел, то и мне то же самое было бы! — говорил Симин на суде. Но из его версии было совершенно неясно, что же все-таки побудило Абрамова выстрелить — страх за свою жизнь, злоба или иная причина.

Отец Абрамова, ушедший от стола раньше всех, говорил о склоке, которая вспыхнула между его сыном и двумя пришедшими в дом парнями, о том, что один из них пытался его придушить...

СЛОВОМ, сплошные противоречия. Но достоверно то, что Павел Хоришко скончался от огнестрельного дробового проникающего ранения грудной клетки.

Абрамов побежал вызывать милицию и «скорую». Симин взял оба ружья и вышел из дома. Во дворе он застрелил двух охотничьих собак Абрамова. Потом одно из ружей бросил в кусты. Его, кстати, так и не нашли. Второе унес с собой. Впоследствии оно было изъято сотрудниками РОВД.

Во время следствия и судебного процесса Абрамов настаивал на том, что он превысил пределы необходимой самообороны и поэтому судить его надо не по 103 статье за умышленное убийство, а по 105, санкции которой гораздо мягче и предусматривают в качестве наказания лишение свободы на срок до двух лет или исправительные работы на тот же срок.

Однако суд пришел к выводу, что в момент выстрела жизни Абрамова ничего не угрожало. Приговор районного суда строг — восемь лет лишения свободы. Областной суд, куда была подана Абрамовым и его адвокатом кассационная жалоба, приговор районного суда оставил в силе.

Если в идти такая паганда, вать в вы

И.

лес,
ерть

◆ Мнения
**СЧИТАЮ,
ОСНОВА
СОЗДАНА**

КОГДА политические обозреватели по телевизору говорят, что у нас не одно, а два правительства, они абсолютно правы. Одна часть, а это теперь уже некоторые бывшие министры силовых ведомств, явно не желают мирных переговоров в Чечне. Они готовы продолжать войну до победного конца, не считаясь с жертвами. Другая часть, которую возглавляет В. С. Черномырдин, явно намерена решать конфликт с помощью переговоров. Чувствуется, что Виктору Степановичу первая часть явно не подчиняется, поэтому и вешать на него всех собак за Чечню нельзя.

Недавно прошла информация о том, что Черномырдин голосовал на Совете безопасности за отстранение от должности министра обороны Грачева. Но Грачев не просто остался в министерском кресле, он явно влияет на подписание указов Президента, идущих вразрез с установкой премьер-министра на мирные переговоры.

Только что созданное политическое движение «Наш дом — Россия» подвергают уничтожающей критике, на мой взгляд, кто это делает, поступает неправильно. Лидер этого движения В. С. Черномырдин — человек заслуживающий уважения уже за один Буденновск. Ведь именно он, приняв ответственное решение о переговорах, сохранил жизни более тысячи простых людей. Думается, что и в экономике, имея под собой прочную основу, дела бы выправлялись. Этой же основой может стать новое движение.

К. СЕРГЕЕВ.
г. Опочка.

**ГРОЗНЫЙ —
ГОРОД
ПРОШЛОГО**

ЧИТАЮ в газете материалы о создании движения «Наш дом — Россия» и думаю — что же это творится.

Отечество — Россия стонет, в Чечне война, гибнут мирные жители, движутся потоки беженцев. Вот результат руководства правительства Черномырдина страной.

Почему правительство не предусмотрело заблаговременно и не решило конфликт мирным путем, когда Дудаев несколько лет создавал и вооружал армию?

Я это пишу потому, что город Грозный — моя родина. Мое детство и юность прошли в нем. Грозный в 1942 году проводил меня на войну с фашизмом. Перед глазами красивый, чистый, уютный город. И вдруг города больше нет, все осталось в прошлом. Там, в Грозном, осталась моя дочь, судьба которой сейчас мне неизвестна.

Трагедия в Чечне произошла при попустительстве правительства Черномырдина. Неужели те, кто создает движение в его поддержку, не видят, что творится в России?

Если в дальнейшем будет идти такая, как сегодня, пропаганда, я не буду участвовать в выборах.

И. КАРМЫШКИН,
ветеран войны,
инвалид 2-й группы.

※ Это было, было

ИЗ ИСТОРИИ ОБРАЗОВАНИЯ

Народное образование в Опочке и уезде имеет свою историю. До отмены крепостного права 1861 года простой народ — рабочие и крестьяне грамоте обучались в период отходничества или на солдатской службе. По переписи 1863 года в Опочецком уезде на 46 человек мужчин-крестьян приходился один грамотный, умеющий расписаться и читать. На 100 человек — женщин-крестьянок приходилось 5 женщин, умеющих расписаться и кое-как читать. Историк Федор Новицкий писал: «До 1861 года, во время крепостного права, в селах и деревнях совсем не было школ. Почти весь поголовно многомилионный крестьянский люд был безграмотным».

В 18 ВЕКЕ Опочка развивалась как торговый город. До 1912 года в Опочке занимались торговлей 52 купца и 198 мещан. Для подготовки купцов, письмоводителей, учтчиков, приказчиков нужны были грамотные люди. Для этого в Опочке в 1787 году было открыто городское четырехклассное училище, которое на протяжении 74 лет, до самой реформы 1861 года, было единственным учебным заведением на территории города и всего огромного Опочецкого уезда. Ежегодный выпуск из училища составлял 12—14 человек.

После реформы 1861 года усилиями некоторых волостных старшин были организованы частные карликовые школы по деревням. Учителями были недостаточно образованные и неподготовленные к учительской работе люди. Их задача была — научить писать, кое-как чи-

тать и решать простые арифметические примеры на сложение и вычитание. Учитель получал по 50 копеек с ученика в месяц или отдельно 5 рублей за всех учеников вместе.

22 марта 1865 года вступило в свою деятельность Опочецкое земство, которое на первое место своей деятельности ставит заботу о народном образовании и народном здравии. В память опочецкого крестьянства в прошлом остались имена первых председателей Земской управы Александра Александровича Померанцева (1865—1867 гг.) и Николая Михайловича Плена (1901—1914 гг.), которые умели изыскивать средства для просвещения и народного здравоохранения.

В 19 веке школы подразделялись на церковно-приходские и земские. В большинстве своем церковно-приходские школы были двухклас-

сные, а земские — четырехклассные, а в отдельных волостях и трехклассные. В школах училось больше мальчиков, чем девочек. Например, в Матюшинской второклассной приходской школе, открытой в 1904 году, учились 24 мальчика и ни одной девочки. В Балтийской приходской школе, открытой в 1866 году, училось мальчиков — 53, девочек — 10. Такое положение было и в земских школах.

В 1861 году в Опочке была открыта женская прогимназия, а в 1910 году она была преобразована в женскую гимназию. Это было единственное среднее учебное заведение в г. Опочке и уезде. Председателем педагогического Совета женской гимназии им. А. С. Пушкина в 1912 году был избран Николай Анисимович Кудрявцев.

К 1917 году гимназия не успела развернуться в полную гимназию. К 1914 году она имела 227 учениц в шести классах и готовила учительниц для приходских и земских школ, но ни одного выпуска не сделала. В первые годы Советской власти была преобразована в школу второй ступени, а в 1930 году — педагогический техникум (ныне педагогический колледж).

П. РОМАНОВ.

● Корма — забота главная
ПО СТАРЫМ ПРИНЦИПАМ

МЫ НЕ ПОВЕРИЛИ у себя в колхозе новой экономической политике правительства по отношению к крестьянству, говорил мне председатель нынешнего кооператива имени Мичуринца В. Ф. Орлов.

Чутье Владимира Федоровича подсказало, что банковские проценты задушат, что надо рассчитывать на собственные силы и не отказываться от старых методов ведения хозяйства, пока не будут созданы стабильные условия для развития фермерства, частного способа производства.

Прогнозы старейшего руководителя оправдались. Если в большинстве хозяйств дойное стадо сократилось вдвое, а то и втрой, здесь по-прежнему 238 коров. Не за счет уничтожения поголовья платилась зарплата, покупалось топливо, а за счет реализации молока, мяса, полученного на откорме.



Вот и нынче здесь решили заготовить на переводную голову скота не менее 18 центнеров кормовых единиц. И все для этого предпринималось, чтобы справиться с заданием. На сегодняшний день в кооперативе уже заготовлено более 700 тонн сена, что составляет 77 процентов,

и почти две тысячи тонн зеленой массы заложено в траншеи на силос.

Не все методы труда, наработанные в «застойные» времена, плохи. Соревнование среди механизаторов дало положительные результаты на севе, а теперь — на «зеленой» жатве. Люди знают, если хорошо поработают — хорошо заработают.

Кажется парадоксом в наше рыночное время выпускать листки «молния», вручать грамоты. Но это далеко не так. Здесь всегда знают, кто хорошо трудится.

Несмотря на пасмурное небо, в день нашего приезда в хозяйство техника работает в поле.

Возле деревни Сазоново механизаторы Алексей Петрович Семенов и Владимир Геннадьевич Алексеев на немецких кормоуборочных комплексах вели косовицу трав. В предыдущий день ими было скосено 30 гектаров. А всего в хозяйстве травы убраны с 60 процентов всех угодий. Если позволит погода, говорят механизаторы, этими же темпами будем вести косовицу и дальше.

Фото Е. Пульши.



**ДАЙТЕ
ПЕРВЫЙ
КАНАЛ!**

В редакцию газеты «Красный маяк» в связи с трансляцией телепередач с Новосокольниками поступает немало звонков со всех уголков нашего района. Помимо этого, к нам обратилось немало читателей с письмами, почему же так происходит, почему перестали спрашивать массового зрителя, как основного потребителя телевидения. Вот некоторые письма.

ЗДРАВСТВУЙТЕ, уважаемая редакция газеты «Красный маяк»! Пишу вам письмо, адресую его тому, кто так позаботился о просмотре первого канала телевидения. Те, «некоторые недоброжелатели», о которых нас предупредили, действительно оказались «некоторыми».

Теперь вместо обещанного ранее ленинградского телевидения мы вообще ограничиваемся одним российским каналом. Может быть, кто-то сумел настроить свой телевизор на Новосокольники, но никто этого не может сделать по нашей улице. Так же и мои родственники, проживающие по улицам Стученко и Автозаводской.

Сделать новую антенну в наше время не так-то просто, как предположил начальник Новосокольнической телевышки. Все-таки хотелось бы быть в курсе событий, происходящих в нашей стране. Мало того, что у нас электричество отключают три раза в день, за которое мы, кстати сказать, исправно платим, так теперь еще один сюрприз.

Надеюсь, что я не единственная, кто возмущен последствиями переключения нас на Новосокольники. Или это просто еще одна «капля» в то море терпения, которое когда-нибудь переполнится?

Т. МИТРОФАНОВА.
г. Опочка.

Живем в тяжелое время. Весь уклад жизни угнетает и подавляет.

Вздутые цены, квартплата, дрова, баня, электричество, болезни, отсутствие лекарств — все будоражит нервы, загоняет в тупик, из которого не видно выхода.

В эти будни была только одна отрада — телевизор. Но с 9 июля и его лишили. исчезли телепередачи. Говорят, нужны новые антенны. У нас нет средств их приобрести, да и крыши наших домов ветхие, чтобы ставить антенны. Вот мы и стоим.

Мы просим Вас: доведите нашу просьбу до тех, кто лишил нас единственной радиостанции — телевидения. Подземелье нам еще надоест.

**ВАСИЛЬЕВА,
ЕРМОЛАЕВА,
ЖГУН и другие.**

ОТ РЕДАКЦИИ: О том, что администрация района уже принимает соответствующие меры по решению этого сложного вопроса, мы уже сообщали в нашей газете. Помимо этого, редакция обратилась с просьбой отреагировать на создавшееся положение с телевидением в районе к депутату областного Собрания Е. С. Иванову.

Евгений Семенович ответил редакции, что он подготовил депутатский запрос к заместителям главы администрации, ведающим этим вопросом, чтобы были приняты соответствующие меры.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогого и любимого СОМОВА Прокопия Ивановича поздравляем с 50-летием:

Неважно, сколько лет прошло,
И дата круглая подкралась
Пусть будет солнце, свет, тепло,
И в сердце не стучится старость!

Жена, теща, дети, внуки.

Дорогую маму и бабушку Людмилу Юрьевну ЛЕНЧЕВСКУЮ сердечно поздравляем с праздником!

С днем рождения тебя поздравляем,
Наша милая, добная мать.
Мы здоровья и счастья желаем,
Горя и бед никогда не видать.
Пусть вперед идут года,
Ты им не сдавайся.
Доброй, милой, дорогой
В жизни оставайся.
И не печалься никогда,
Тебе поможем мы всегда.

Ленчевские, Мисевич, Петровы.

ПРИГЛАШАЮТСЯ ВОДИТЕЛИ
с личным автотранспортом

для сбора грибов и ягод у населения, по селам района. Оплата от 250 тысяч рублей в неделю плюс транспортные расходы. Для желающих сбор у здания ДОСААФ в понедельник (24 июля) в 9 часов.

К СВЕДЕНИЮ АБОНЕНТОВ

С 15 июля к телефонным разговорам со странами Балтии (Литва, Латвия, Эстония) применяется международный принцип расчетов. В связи с этим вводятся новые тарифы с 15 июля за разговоры, предоставляемые с переговорных пунктов, через АПП и по заказной системе, с 21 июля — за разговоры по автоматической телефонной связи.

Стоимость одной минуты разговора по автоматической телефонной связи по обыкновенному тарифу — 2700 руб., для всех категорий абонентов. Время действия обыкновенного тарифа с 20.00 до 8.00.

ОПОЧЕЦКОЕ ПТУ-20

производит набор учащихся на новый учебный 1995/96 год по специальностям:

1. Тракторист-машинист широкого профиля, водитель категории «В», «С». Срок обучения 3 года. Принимаются лица, окончившие 9 классов.

2. Тракторист-машинист широкого профиля с умением выполнять работы слесаря-ремонтника. Срок обучения 2 года. Принимаются лица, достигшие 15-летнего возраста.

3. Хозяйка усадьбы (включает специальность повара, портного, кондитера, секретаря-машинистки, основы бухгалтерского, экономического дела). Принимаются девушки с образованием 9 классов. Срок обучения 3 года.

4. Бухгалтер сельскохозяйственного производства. Принимаются девушки с образованием 9 классов. На конкурсной основе экзамены (математика, русский язык). Срок обучения 3 года.

5. Водитель большегрузных автомобилей КамАЗ. Срок обучения 4,5 месяца. Принимаются лица до 30 лет, на базе средней школы, отслужившие в армии.

Телефоны для справок: 9-47-13, 9-47-41.

Адрес училища: 182343, г. Опочка, совхоз «Красный фронтовик», ул. Парковая, 31, ПТУ-20.

4-4.

СРОЧНО продаются два сруба 3,5x3,5 и 3x4, недорого. Обращаться: ул. Железнодорожная, дом 2, кв. 3, к Егорову А. Ю.

МЕНЯЕМ дом на 2-3 комнатную с удобствами квартиру (без доплаты) Имеются хлев, баня, гараж, также продаются мотоциклы «Днепр» мопед б/у, запчасти к «Восходу». Обращаться: ул. Островская, дом 6, после 15 часов.

ПРОДАЕТСЯ дом. Обращаться: ул. Лесная, дом 9.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться.

С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступая в переписку.

Редакция необязательно разделяет точку зрения авторов. Авторы несут ответственность за точность предоставленной информации.

ПРОДАЕТСЯ полдома с надворной постройкой, участок 5 соток, сад. Обращаться: ул. Красноармейская, дом 28, кв. 2.

ПРОДАЮТСЯ автомобиль ЗАЗ-968, мотоцикл «Восход-3М», сруб 5х5 по адресу: ул. Олимпийская, 32.

Санаторию «Малыш»
ТРЕБУЮТСЯ рабочие по расшивке дров, рабочий по двору, дворник.

В связи с дефицитом мощности в системе «Псковэнерго» с 24 июля 1995 г. вводится график веерных отключений энергопотребителей. Погашение электроэнергии будет производиться ежедневно: с 11 — 12 часов, с 15 — 16 часов, с 19 — 20 часов.

ПРОДАЕТСЯ сруб дачи 5х4 с выносом на веранду, с мансардой, с земельным участком 0,12 га. Обращаться: ул. Романенко, 32.

ПРОДАЕТСЯ самодельный трактор. Мотор от мотоколяски «Иж-Планета». Обращаться: ул. Строителей, дом 5, кв. 5.

ПРОДАЮ дом с надворными постройками в хорошем состоянии на Красногородском переулке, участок 12 соток, сад. Обращаться: д. Песчанка, ул. Садовая, 3, Федорова Ольга.

ПРОДАЕТСЯ дом в г. Опочке, земельный участок 12 соток. Обращаться: п. Красногородск. т. 9-22-68, после 19 часов.

ПРОДАЕТСЯ корова. Седьмой отел ожидается в декабре. Обращаться по телефону: 9-31-84.

ПРОДАЕТСЯ машина «Опель-Аскона» 1984 г. выпуска. Телефон 9-25-23.

ПРОДАЕТСЯ дом в деревне, 30 км. от Опочки. Имеются надворные постройки, бани, сад. Телефон 9-20-57, после 19 часов.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира с удобствами в г. Опочка, ул. Отрадная. Телефон 9-65-58.

3-2.

Выражаем благодарность коллективам воинской части, педагогического колледжа, друзьям, соседям и знакомым за оказанную огромную помощь в похоронах мужа и отца ПОНОМАРЕВА Юрия Георгиевича.

Жена, дети.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 ИЮЛЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.20 — «Тропиканка». 10.10 — «Поле чудес». 10.55 — Семь дней спорта. 11.25 — Док. фильм. 12.00 — Новости. 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...». 14.35 — «С любовью к песне». 15.00 — Новости. 15.20 — Телерадиокомпания «Мир». 16.00 — Мультсериял. 16.25 — «Звездный час». 17.00 — Шпаргалка. 17.05 — «Элен и ребята». 17.30 — Тет-а-тет. 18.00 — Время. 18.20 — «Тропиканка». 19.10 — Час пик. 19.35 — «Угадай мелодию». 20.05 — «Если». Ведущий В. Познер. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.45 — Встреча с А. И. Солженицыным. 22.00 — «Анна на шее». Худ. фильм. 23.25 — Версии. 23.50 — Дневник XIX Международного московского кинофестиваля. 23.50 — Гол. 00.20 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00 — Вести. 8.30 — Звезды говорят. 8.35 — Ритмика. 8.50 — Требуются... Требуются... 8.55 — «Россия — взгляд из Грузии». 9.20 — «Ка-ка-ду». Худ. фильм. 10.25 — «Цыганский роман». 10.55 — «Телегазета». 11.00 — Вести. 11.05 — РТВ — избранное. 11.35 — Милицейская хроника. 11.45 — Милицейская хроника. 12.15 — «Формула безопасности». 12.30 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Мульти-пульти. 17.00 — Вести. 17.20 — Новая линия.

ПСКОВСКОЕ
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17.50 — Поэт Ю. Наконечный. 18.30 — «Завтраший день Сибири». 19.05 — Криминальная хроника. 19.20 — «Дни города Пскова». 19.55 — «Реклама». 20.00 — Вести. 20.25 — «Последний автобус в Будсток» (детектив). Часть 2-я. 21.30 — М. Шуфутинский. 21.40 — Репортаж. 22.00 — Момент истины. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомаг. 23.40 — Вестник кинофестиваля. 23.55 — «Океан». Худ. фильм. 4-я серия. Часть 1-я.

25 ИЮЛЯ,
ВТОРНИК
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 9.00 — Новости. 9.20 — «Тропиканка». 10.15 — Человек и закон. 10.50 — Семь дней спорта. 10.20 — Эксплиорас. 11.30 — Док. фильм. 12.00 — Новости. 12.20 — «ТАСС уполномочен заявить». 8-я серия. 13.25 — Музыкальная программа. 14.00 — «Иванов, Петров, Сидоров...». 14.35 — Огород круглый год. 15.00 — Новости. 15.20 — Телерадиокомпания «Мир». 16.00 — «Посмотри, послушай». 16.20 — Юные дарования. 16.40 — «Между нами, девочки». 17.00 — Очень короткие новости. 17.05 — «Элен и ребята». 17.30 — Джэм. 18.00 — Время. 18.20 — «Тропиканка». 19.10 — Час пик. 19.35 — «Угадай мелодию». 20.05 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыш!». 21.00 — Время. 21.40 — Из первых рук. 21.55 — «Плохой хороший человек». Худ. фильм. 23.30 — Версии. 23.50 — В мире джаза. 00.15 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

7.30 — Время деловых людей. 8.00 — Вести. 8.30 — Звезды говорят. 8.35 — Ритмика. 8.50 — Требуются... Требуются... 10.55 — Телегазета. 11.00 — Вести. 11.05 — «Большой скандал». 11.35 — Милицейская хроника. 11.45 — Мультсериял. 12.15 — Новая линия. 12.30 — «Деловая Россия». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Гостиница деда Мазая. 16.45 — Клип-антракт. 16.50 — Месяцеслов. 17.00 — Вести. 17.20 — Телемарафон «Шаги Победы». 18.00 — «Бегство с Юпитера». Худ. фильм. 1-я серия.

ПСКОВСКОЕ
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.25 — Псковские вести. 18.35 — Поэт Наталья Александрова. 19.05 — «Диана — портрет крупным планом». 19.55 — «Реклама». 20.00 — Вести. 20.25 — «Осеннее солнце». Худ. фильм. 22.00 — Киноафиша. 22.15 — «Гамлет» В. Высоцкого. 22.45 — «ЭКС». 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.35 — Автомаг. 23.40 — Вестник кинофестиваля. 23.55 — «Океан». Худ. фильм. 4-я серия.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография»
(ул. Коммунальная, д. 4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 1203. Тираж 5322. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, Коммунальная, 8/15

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственный секретарь — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

